

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ

Καταρρέει η βιομηχανία στη Β. Ελλάδα

- ❶ Εκλείσαν 5.000 καταστήματα στη Θεσσαλονίκη
- ❷ Αναστολή δραστηριότητας από 300 επιχειρήσεις στη συμπερωτεύουσα και το 50% των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στη ΒΙΠΕ Κομοτηνής

Δραματικές είναι οι επιπτώσεις της κρίσης στην επιχειρηματική δραστηριότητα στη Β. Ελλάδα. Δεν υπάρχει γραμμή άμυνας απέναντι στην κρίση, επισήμανε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος Ν. Πέντζος > σελ. 9

«Λουκέτα» σε Θεσσαλονίκη και Κομοτηνή Καταρρέει η βιομηχανία στη Β. Ελλάδα

» Σε μάλιστα εξελίσσεται και το πρόβλημα της ανεργίας των οικοδόμων, καθώς ένας στους δύο είναι άνεργος, τη στιγμή που μόνο στη Θεσσαλονίκη εργάζονται 30.000 οικοδόμοι

ΤΟΝ ΔΗΜΗΤΡΗ ΔΙΑΜΑΝΤΙΔΗ

Σε 5.000 ανέρχονται τα «λουκέτα» καταστημάτων στην ευρύτερη περιοχή του πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης, ενώ παράλληλα πάνω από 300 επιχειρήσεις έχουν αναστείλει τη δραστηριότητά τους.

Την ίδια στιγμή οι βιομήχανοι

της βορείου Ελλάδας κάνουν λόγο για επιχειρήσεις στα όρια της κατάρρευσης, λόγω έλλειψης ρευστότητας και ζητούν να διοχετευτούν άμεσα χρήματα στην αγορά.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης, σε ανάλογη κατάσταση με τη Θεσσαλονίκη βρίσκεται και η περιοχή της Κομοτηνής, όπου από τα 92 εγκατεστημένα εργοστάσια στη ΒΙ.ΠΕ., λειτουργούν πλέον τα 47 και από αυτά μόνο τα 20 έχουν δραστηριότητα, όπως και πριν από την κρίση.

Ταυτόχρονα σε μάλιστα εξελίσσεται και το πρόβλημα της ανεργίας των οικοδόμων, καθώς ένας στους δύο είναι άνεργος, τη στιγμή που μόνο στη Θεσσαλονίκη εργάζονται 30.000 οικοδόμοι. Τον «κώ-



δωνα του κινδύνου», κατά τη διάρκεια εκδήλωσης της Οικονομικής Κοινωνικής Επιτροπής Ελλάδος (ΟΚΕ) στη Θεσσαλονίκη, έκρουσε και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), Ν. Πέντζος, ο οποίος υπογράμμισε πως δεν υπάρχει γραμμή άμυνας απέναντι στην κρίση.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ » Δεν προνοούμε και επιβραίνουμε εκ των υστέρων. Οι επιχειρήσεις δεν απολαμβάνουν το πλεονέκτημα του φθηνού χρή-

ματος που είναι διαθέσιμο σήμερα» δήλωσε ο κ. Πέντζος και πρόσθεσε πως η μείωση του τζίρου της βιομηχανίας συνιστά απειλή για την ανάπτυξη και την απασχόληση.

Παράλληλα ο ίδιος υποστήριξε πως πλέον η στήριξη της εξωστρέφειας της οικονομίας θα πρέπει να αποτελέσει κεντρική στρατηγική.

Μάλιστα τόνισε πως ενώ το 1995 οι εξαγωγές αποτελούσαν ποσοστό 11% επί του ΑΕΠ, το 1998 καταράκωσαν στο 9,18% και το 2008 αποτέλεσαν μόλις το 7,11%.

» Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, Ν. Πέντζος υπογράμμισε πως δεν υπάρχει γραμμή άμυνας απέναντι στην κρίση και πρόσθεσε πως η μείωση του τζίρου της βιομηχανίας συνιστά απειλή για την ανάπτυξη και την απασχόληση

«Στην ανταγωνίστρια Τουρκία το ανάλογο ποσοστό είναι 18%, στην Πορτογαλία 23% και στην Ισπανία 17%», κατέληξε ο κ. Πέντζος.

Από την πλευρά του ο κ. Κ. Ταγάρης, αντιπρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, ανέφερε πως η τελευταία τριμηνιασιαστική έρευνα (σε συνεργασία με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών/Γμήμα Στατιστικής) κατέδειξε πως το 67% των ερωτώμενων πολιτών αναμένει χειρότερη της κατάστασης του τους επόμενους 12 μήνες. Ακόμη το 80% εκφράζει την άποψη ότι η ανεργία θα αυξηθεί το επόμενο δωδεκάμηνο και πάνω από 8 στους 10 θεωρούν ότι οι τιμές των προϊόντων βραχυπρόθεσμα θα κινηθούν ανοδικά.